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PPoo  615f       1800k1 ☼ za B. pomoc pre Katarínu             † Mária Višňovská, Ján  a ost. zosn. z rod.   

UUtt  615k2       1800k1       - - -                                                           † Ladislav Maščuch    

SStt  615k1       1800k2   † Štefan Dvorščák                                              † Cyril Gajdoš   

ŠŠtt  615k1          1700f          - - -                                                                    † Andrej Berdis   

PPii  800k1       915k2  

        1030k2      
† Elena Smreková                ☼ za B.p. a zdr. rod. Márie a Vladimíra  
           ☼  za B.p. a zdr. rod. Martina Chovanca    

  

SSoo  700f       1800k1 ☼za živých a mŕtvych členov ruž. bratstva   †Juraj, Veronika Bujňákovi a ost.   

NNee   800k2    915k2 d  

1030k2   1800k1  

 ☼ Helena, Jozef, Helena            † Ladislav, Terézia a ost. z rod. Hanudeľovej   
☼ na poď. za milosti a za B.p. rod. Lukáčovej               ☼ František Jabcon 

  

PPeettrroovveenneecc  

ŠŠtt   1545k2    ☼ za účastníkov novény k sv. Rodine   

PPii  915f   ☼ za Boží ľud tejto farnosti     

SSoo  830k2   ☼ za živých a mŕtvych členov ruž. bratstva   

NNee  915k1      - - -      

CChhaarriittaa  
PPoo  11660000aa      
UUtt  11660000aa      
SStt  11660000aa      
ŠŠtt  11660000aa      
PPii  11000000aa      
SSoo    11660000aa        
NNee  11000000aa      
LLúúččkkaa  

PPoo  1700k2   † Stanislav Michalco Potoky 

SStt  1700f d  ☼ za B.p. a zdr. rod. Jozefa Kasinu      

ŠŠtt   1700k1   † Jozef Kasina a ost. zosn. z rod.    

PPii   930k1   ☼ za B.p. a zdr. Heleny Guľašovej    

SSoo   800k2   ☼ za živých a mŕtvych členov ruž. bratstva   

NNee  830f           ☼ za Boží ľud tejto farnosti   

ĎĎaaččoovv  

UUtt  1700f   † Štefan, Terézia, Michal, Justína a ost. zosn. z rod.   

ŠŠtt   1700k2   † Andrej, Františka   

PPii  1030f   † Andrej, Vasiľ, Helena, Alexander    

SSoo  700k1   ☼ za živých a mŕtvych členov ruž. bratstva   

NNee  1030k1   † Andrej, Gustáv, Irena a ost. zosn. z rod.   

 
 

Do jemnej melódie vianoc 
sa mi vkráda bolestný výkrik trpiacich, 
surovo a bezcitne zabitých, zomierajúcich,  
trýznených ľuďmi i samotou,  
nezmyslom a beznádejou,  
zúfalstvom a nezodpovedanými otázkami, 
chorobami i nepochopením 
a neprijatým v láske a s láskou. 

Oznamy: 
• V pondelok je sviatok svätých neviniatok, muč.; v piatok je slávnosť 

Bohorodičky Panny Márie; v sobotu je spom. sv. Bazila Veľkého a Gregora 
Naziánskeho, bisk. a uč. C.; budúca nedeľa je druhou nedeľou po Narodení 
Pána. 

• Lipany - dary na kostol: ružencové bratstvo 800 €; z pohrebu Heleny Vrábľovej 
100 €; bohuznáma rod. 200 €; 

• Vzadu si môžete zakúpiť už tradične časopis košických seminaristov Boromeo za 0,70 
€.   

• Na Silvestra srdečne pozývame na tradičný silvestrovský výstup na Minčol, 
kde bude o 11,00 hod. stretnutie pri kríži. 

• Srdečne pozývame mladých na silvestrovsky spoločne strávený večer so 
spoločnou polnočnou adoráciou, ktorá začne o 23,15 hod a s polnočným 
požehnaním do Nového roka.  

• Rovnako bude adorácia na Silvestra aj v Lúčke o 23,30 hod.  
• V sakristii si môžete zakúpiť vianočné CD našich detí „Hviezdičky nad 

Lipanami“ v novom vydaní. Upozorňujeme, že piesne sú tie isté ako v starom 
vydaní. 

 

 

Milovať človeka znamená: pomôcť mu milovať 
Boha.                                                 Sören Kierkegaard 

Vieš Pane, niekedy Ti nerozumiem, 
avšak Ti ďakujem, 
lebo iba Ty sám vieš o čo ide, o čo naozaj ide. 
Nerozumiem a predsa rozumiem,  
len nevládzem uniesť "ťarchu" toľkej 
trpezlivej 
a milosrdnej lásky... 
Prosím nauč ma svojej láske, 
a pomôž mi ju deň čo deň žiť... 
A hľadať len to podstatné. Amen"
 



 
 
 
 

 

                
 

 
A vedia to vôbec ľudia? 

 
 
Kedysi dávno zvolali zvieratá snem. Líška sa spýtala veveričky: „Čo pre teba 
znamenajú Vianoce?“ 

Veverička odpovedala: „Pre mňa Vianoce znamenajú krásny stromček 
ozdobený sviečkami a sladkosťami, ktoré mám tak rada.“ 

Líška pripojila svoju predstavu: „Pre mňa samozrejme nesmie chýbať 
voňavá pečená husička. Bez pečienky by to naozajstné Vianoce ani neboli.“ Do 
rozhovoru sa zapojil medveď: „Vianočka! Na Vianoce musím mať obrovskú 
sladkú vianočku s medom.“ 

Pripojila sa aj straka: „Podľa mňa 
sú na Vianoce najdôležitejšie krásne 
a žiariace šperky. Na Vianoce sa má všetko 
lesknúť.“ Pozadu nechcel ostať ani vôl: 
„Vianoce robí Vianocami šampanské. Ja by 
som spokojne vypil aj dve fľaše.“ 

A osol, ktorý to už nemohol 
vydržať, sa rýchlo chytil slova: „Vôl, ty si 
sa zbláznil! Veď na Vianociach je 
najdôležitejší Ježiško. Ty si zabudol?“ Vôl 
sa zahanbil, sklopil veľkú hlavu a zabučal: 

 “A vedia to vôbec ľudia?“  
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...a na zemi pokoj ľuďom dobrej vôle 
Božie kráľovstvo a jeho plné 

prežívanie môže človek nájsť a naplno 
uživotniť len v osobe Ježiša Krista. 
A práve v týchto dňoch sa usilujeme 
vnímať tajomstvo Slova daného ľuďom 
od Otca. Sv. apoštol Pavol nás v liste 
efezským veriacim upozorňuje na hĺbku 
tajomstva človečenstva Ježiša Krista – 
Boha, ktorý sa „zriekol seba samého, 
vzal si prirodzenosť sluhu, stal sa 
podobný ľuďom a podľa vonkajšieho 
zjavu bol pokladaný za človeka“.  
Pochádzal z navonok bezvýznamného 
rodu, z koreňa Jesseho, aj napriek 
očakávaniam iného mesiáša – mocného 
vládcu, ktorý mal oplývať veľkou 
mocou. Boh sa však vo svojej pokore 
rozhodol inak. Ukončil všetky proroctvá 
Starého zákona a zavŕšil ich v osobe 
betlehemského dieťaťa. Takto sa najviac 
zjavila dobrota Boha Otca a jeho láska 
k ľuďom.  

Vianoce sú sviatkami lásky, radosti, 
spravodlivosti a pokoja. Práve týmto 
ideálom nás učí čaro Štedrého dňa, keď 
akosi inak cítime, že Kristus nám je 
bližšie. Že ho „smieme“ odovzdať našim 
bratom a sestrám bez bolesti a ťarchy 
našej biedy, ktorú sám vzal na naše 
plecia. Neraduje sa len celá zem, ale 
raduje sa celé nebo z narodenia Ježiša 
Krista. Anjel z výsosti zatrúbil nám 
všetkým známu vetu: „Sláva Bohu na 
výsostiach a na zemi pokoj ľuďom dobrej 
vôle.“ Ak sa nad touto vetou zamyslíme, 
zistíme, že nám ponecháva úplnú 

slobodu. Že Boh nás svojím narodením 
neprišiel zneistiť, alebo obmedziť. Pri-
šiel nám vliať do srdca nádej, že nik, kto 
v neho verí, nebude zahanbený naveky. 
Dostali sme od Boha rozum a slobodnú 
vôľu. Práve ona sa stáva dobrou vtedy, 
keď v jej slobode je človek schopný roz-
hodnúť sa pre dobro. Pán Ježiš prišiel na 
svet, aby nám dal istotu, ktorá príde 
k nám znútra nášho srdca. Ak sa budeme 
rozhodovať pre dobro máme prisľúbený 
pokoj už na tomto svete a v nebi máme 
zaistenú večnú radosť. Sv. Pavol nás 
tomuto priúča, keď hovorí: „Nenáviďte 
zlo, lipnite k dobru!“ Teda druhá časť 
anjelovho zvolania z výsosti nás necháva 
v plnej slobode prežívať svoj život na 
tomto svete buď v Božom pokoji, alebo 
v nepokoji, ktorý vpisuje do srdca člove-
ka „pokoj“ tohto sveta. Ale Boh nám dá-
va nádej v narodení Ježiša Krista, ktorý 
jediný je dobrý vo svojej podstate. Teda 
on sa nemohol rozhodnúť pre zlo. Práve 
v ňom rastie aj naša sila rozhodovania sa 
pre dobro. Sv. Bernard hovorí, že keď sa 
Boh zjavil v ľudskej prirodzenosti, jeho 
dobrota sa už viac nemohla ukryť. A ako 
mohol lepšie ukázať svoju dobrotu, než 
tým, že si vzal moje telo?   

Nenechajme sa odradiť od tejto Božej 
perspektívy, konajme dobro, napodob-
ňujme vo svojom srdci lásku, ktorou Boh 
miluje človeka a z tejto lásky sa aj my 
navzájom obdarúvajme. Všetkým praje-
me požehnané, milostiplné Vianočné 
sviatky. 

kaplán Lukáš 

Vydáva Rímskokatolícka farnosť sv. Martina, Lipany 
ul. Kollárova 30, 082 71 Lipany, tel. č. 4572 108 

Ponúkané za dobrovoľný príspevok! 


